

让学雷锋活动融入日常化作经常

习近平对深入开展学雷锋活动作出重要指示强调：深刻把握雷锋精神的时代内涵，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒

新华社北京2月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示指出，今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词60周年。60年来，学雷锋活动在全国持续深入开展，雷锋的名字家喻户晓，雷锋的事迹深入人心，雷锋精神滋养着一代代中华儿女的心灵。实践证明，无论时代如何变迁，雷锋精神永不过时。

习近平强调，新征程上，要深刻把握雷锋精神的时代内涵，更好发挥党员、干部模范带头作用，加强志愿服务保障和支持，不断发展壮大雷锋志愿服务队伍，让学雷锋在人民群众特别是青少年中蔚然成风，让学雷锋活动融入日常、化作经常，让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴凝聚强大力量。

“把雷锋精神代代传承下去——纪念毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词六十周年”座谈会2月23日在京召开。会上传达了习近平的重要指示。

【发布】

中疾控专家：没有发现XBB.1.5致病力增加

近期引发新一轮规模流行的可能性较小

新华社北京2月23日电 中国疾控中心传防处研究员常昭瑞23日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示，目前，我国在新冠病毒变异株检测中如发现首次报告、重点关注的国际流行毒株，都会进行感染个案调查、核心密接调查，并开展风险研判，一旦发现传播力、致病力或毒力增强的新型变异株，及时按照相关方案采取措施。

据介绍，自2023年1月8日我国实施新冠病毒感染“乙类乙管”以来，通过监测已发现数例由输入

【要闻】

美方散布所谓“中国可能向俄提供武器”
中方敦促美方停止抹黑甩锅拱火递刀

新华社北京2月23日电 针对有报道称“拜登政府或将公布有关中方正在考虑是否向俄罗斯提供对乌作战武器的情报”，外交部发言人汪文斌23日在例行记者会上应询表示，美方所谓“情报”不外乎是捕风捉影、对中方诬蔑抹黑之辞，如果美方有什么真正有价值的情报要提供的话，应该多提供一些关于“北溪”管线爆炸事件真相的情报。

汪文斌表示，关于美方散布所谓“中国可能向俄提供武器”这样一个消息，中方多次作出回应。“美方所谓‘情报’不外乎是捕风捉影、对中方诬蔑抹黑之辞。自乌克兰危机爆发以来，中方一直坚定地站在对话一边，站在和平一边，以自己的方式劝和促谈，为缓和局势、化解危机发挥了负责任、建设性作用。”他指出，美方作为乌克兰战场的最大武器提供者，不断抹黑中方可能向俄方提供武器，这不仅会干扰阻碍政治解决乌克兰危机的进程，还会进一步损害中美关系。中方敦促美方停止抹黑甩锅、拱火递刀，同中方和国际社会一道共同推动外交谈判解决危机。

“如果美方有什么真正有价值的情报要提供的话，应该多提供一些关于‘北溪’管线爆炸事件真相的情报。”汪文斌说，中方希望尽快地看到美方在这个问题上作出严肃、认真、负责任的回应，而不是遮遮掩掩。

残疾考生单考单招考试原则将在每年4至5月期间进行

据新华社北京2月23日电 记者23日从中国残联获悉，中国残联办公厅、教育部办公厅近日联合印发通知，要求进一步做好普通高等学校单独考试招收残疾考生工作。通知指出，残疾考生单考单招考试时间原则上安排在每年4至5月期间进行，且不得与各省（区、市）高考相关考试工作安排冲突。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他表示，习近平总书记的重要指示，充分肯定60年来学雷锋活动的显著成效，深刻阐明雷锋精神的永恒价值，对新征程上更好弘扬雷锋精神提出明确要求。我们要深入学习领会、抓好贯彻落实，进一步开展好学雷锋活动，把雷锋精神代代传承下去，引导激励党员、干部、群众为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献更多智慧和力量。

蔡奇表示，毛泽东同志发出“向雷锋同志学习”号召60年来，学雷锋活动蓬勃开展、持续深入，雷锋精神广为弘扬、赓续传承，激励着一代又一代人忠诚于党、奉献祖国、服务人民。特别是党的十八大以来，习近平总书记对弘扬雷锋精神作出一系列重要论述，指导推动新时代学雷锋活动不断拓展内容、创新形式、丰富载体，涌现出一批又一批雷锋式先进集体和模范人物，为新时代伟大变革注入不竭精神动力。新征程上深化拓展学雷锋活动，要深入学习

习近平总书记关于弘扬雷锋精神的重要论述，深刻把握雷锋精神的时代内涵和实践要求，引导党员、干部、群众树立崇高理想追求，践行社会主义核心价值观，激发爱党爱国爱社会主义巨大热情，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，自觉把个人追求融入为党和人民事业奋斗中，为中国式现代化建设添砖加瓦。要在深化雷锋精神研究阐释、加强思想政治引领上下功夫，发挥党员、干部和先进典型示范带动作用，丰富拓展学雷锋活动的平台载体，推动形成齐抓共管的长效机制，使学雷锋活动更有时代感吸引力、做到常态化长效化。

李书磊主持座谈会，孙春兰和苗华出席。

中央和国家机关工委、教育部、共青团中央、中央军委政治工作部、湖南省长沙市、辽宁省抚顺市和雷锋生前所在部队负责同志，专家学者代表在座谈会上作了发言。座谈会由中宣部、中央和国家机关工委、中央文明办、教育部、共青团中央、中央军委政治工作部联合举办。

■相关新闻

国家疾控局：我国老年人新冠疫苗接种覆盖率达到96.1%

据新华社北京2月23日电 截至目前，我国60岁以上老年人的新冠疫苗接种覆盖人数为24168.8万人，以2022年底全国老年人专项摸底调查人口数为基数统计，我国老年人新冠疫苗接种覆盖率达到96.1%。

国家疾控局监测预警司司长杨峰在23日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上公布了上述数据。

【事件】

内蒙古通报新井煤矿坍塌事故最新情况：

全力开展救援 尚有49人失联



据新华社呼和浩特2月23日电 记者23日从内蒙古自治区应急处置指挥部在事故现场召开的新闻发布会上获悉，截至2月23日14时，新井煤矿边坡坍塌事故中4人死亡，6人受伤，49人失联。

从22日下午开始，国家应急管理部派出的救援专家，以及多地派出的救援力量、专家团队、专业队伍、医疗资源陆续抵达救援现场。截至23日11时，已出动救援器械车辆156台（辆），到位救援队伍19支、救援人员919名、安全生产专家19名。全力克服坍塌面积大、存在次生灾害隐患等困难，组织专家现场踏勘评估、优化救援方案，开展生命体征探测、坍塌土方清运、作业面拓展等工作，密切监测边坡位移变化，确保科学救援、安全救援。目前，救援处置工作正在有序推进。同时，就近协调宁夏青铜峡市人民医院开辟医疗救治绿色通道，全力做好伤员救治工作。

22日下午，国家卫健委派出的国家紧急医学救援队神经外科、胸外科、骨科和急诊等领域专家抵达新井煤矿，会同收治医院医务人员组成医疗救治专家组，一人一策制定诊疗方案，全力开展救治工作。截至23日11时，1名重伤人员生命体征平稳，5名轻伤人员情况良好。

在善后方面，当地已经详细梳理失联人员及其亲属信息，抽调专门的工作人员组成工作专班，按照一家一专班原则，积极稳妥做好抚慰安置等工作。

关于边坡坍塌的具体原因，正在进一步调查中，公安机关已介入调查，相关人员已控制，后续将适时公布调查结果。



时事动态关注微博